

Rodiny by si podle dotazníku kraje přály více slev na sport a kulturu



12. 09. 2017 13:29

Jak zabezpečit svůj rodinný rozpočet. To považuje za největší problém více než třetina rodičů, kteří se zúčastnili dotazníkového šetření Libereckého kraje. Další velká část respondentů by uvítala větší nabídku slev do sportovních a kulturních zařízení. Mnohým rodinám pak například také nevyhovuje současná otevírací doba mateřských školek a školních družin.

Dotazníkový průzkum uskutečnil sociální odbor Krajského úřadu Libereckého kraje v průběhu května a června tohoto roku. Zájemci z celého kraje odpovídali na 23 otázek, které se například týkaly trávení volného času dětí a rodin, sladování rodinného a pracovního života, venkovních hracích ploch či preventivních zdravotních programů pro děti.

Dotazníku se zúčastnilo 569 respondentů, přes 86 procent tvořily ženy. Průměrný věk respondenta se pohyboval okolo 36 let. Polovina ze všech oslovených domácností byla čtyřčlenná. Průzkum se týkal pouze rodin s nezletilými dětmi.

„Podle šedesáti procent respondentů by se měl kraj v rámci rodinné politiky zaměřit na vznik dalších venkovních relaxačních a hracích ploch pro rodiny s dětmi. Třetina žen by současně uvítala širší

zavedení flexibilní pracovní doby. A více než polovina z dotázaných rodin by si přála více slev do kulturních a sportovních zařízení. V některých krajích jsou velmi oblíbené rodinné pasy, které svého držitele opravňují k získání slevy u vybraných subjektů. Pro rodinné pasy se vyjádřilo 90 procent ze všech respondentů,“ přiblížil náměstek hejtmana LK pro sociální věci Pavel Svoboda.

Přes 19 % dotázaných uvedlo, že má často problémy se zajištěním hlídání svých dětí. Nedostatek míst ve školkách a jeslích trápí 13 % respondentů. Kolem 8 % rodin by uvítalo, kdyby se rodinná politika Libereckého kraje zaměřila na dostupnost bydlení.

Kraj by se měl podle průzkumu věnovat i vzdělávací a osvětové činnosti. Přes 70 % dotazovaných by uvítalo, kdyby místa, která jsou vybavená pro potřeby malých dětí, byla v kraji jednotně vizuálně označena – například logem, aby se dokázali v případě potřeby lépe zorientovat.

„Přibližně dvě třetiny respondentů mají zájem o vzdělávací semináře a workshopy, zaměřené na rodiny a děti. Mezi preferovaná témata patří třeba jak zvládat problémové situace v rodině a jak sladit rodinný a pracovní život. Rodiče projevíli zájem také o téma bezpečnosti na internetu, či jak se vrátit po mateřské zpět do práce,“ uvedl Pavel Svoboda. *„Část z dotázaných by přivítala preventivní programy, zaměřené na užívání drog a návykových látek, anebo programy, které podporují ozdravné pobyty v přírodě a letní tábory,“* doplnil náměstek.

Sesbíraná data budou sloužit jako jeden z podkladů připravovaného Strategického plánu rodinné politiky Libereckého kraje na období let 2019 – 2023, který vzniká v rámci projektu Nastavení systémové podpory rodin s dětmi v Libereckém kraji. Projekty jsou financovány z prostředků Evropské unie, státního rozpočtu a rozpočtu Libereckého kraje.

Podrobné výsledky dotazníkového šetření mohou zájemci najít zde:

<http://odbor-socialni.kraj-lbc.cz/oddeleni-socialni-prace/rodinna-politika>